
tema 1 bienes de uso
exposición en moneda heterogénea al 31/12/22

rodados 222.222,22

amortización acumulada rodados (22.222,22)

valor residual 200.000

saldo por revaluación es de 65.000
amortización del ejercicio es de 15.000
valor del rodado comprado en 2022. 150.000
vida útil 10 años
Es política del ente enviar a resultados no asignados el saldo por revaluación a medida que
se vaya consumiendo la vida útil de los bienes de uso

índices

05/22 100

12/22 120

12/23 162

valor razonable 2022 es 200.000
valor razonable 2023 es 250.000

1) exponer las cuentas relacionadas al 2022 en moneda homogénea y 2023 en
moneda homogénea

tema 2 bienes de cambio
el ente se dedica a la producción y venta de aberturas de aluminio
para la producción de una apertura de aluminio lleva 20 kilogramos de aluminio, 1 kit de
accesorios y 10 horas de trabajo.
todas las compras del periodo (900 el kilo de aluminio mas fletes, el kit de accesorios
10.000 y la mano de obra fue de 1.100 la hora)
stock al cierre
20 unidades en proceso (iniciadas en el mes de mayo)
60 unidades terminadas (iniciadas y terminadas en abri)
datos al cierre:
aluminio 1200 él kilogramos incluyendo fletes
el kit de accesorios 11.200
la mano de obra no varía su valor
Las aberturas en proceso productivo llevan el 40% de avance con un precio fijado por
contrato 50.000 con gastos a las ventas del 4%. Se incorporó el 40% de los insumos en el
proceso.
las unidades terminadas 10 unidades tienen venta asegurada por 45.000 con gastos a las
ventas del 4%. El resto de las unidades se mantienen en el stock de la empresa para
futuras ventas.



la inflación para el mes de marzo fue del 20% y en abril del 8%
calcular
resultado por tenencia de las aberturas en proceso productivo en moneda homogénea
resultado por tenencia de las aberturas terminadas con venta asegurada en moneda
homogénea
resultado por tenencia de las aberturas mantenidas en el stock para futuras ventas en
moneda homogénea
tema 3 patrimonio neto

capital 200.000

aportes irrevocables 60.000

ajuste de capital 84.000

prima de emisión 49.000

reserva legal 52.000

reserva estatutaria 19.000

saldo por revaluación 64.000

resultados no asignados 78.000

resultado del ejercicio 132.000

total patrimonio neto 738.000

ajustes de capital está conformada por los mismos y los correspondientes a los aportes
irrevocables.
enero: se abonan 45.000 por dividendos en efectivo pendientes.
abril: la asamble ordinaria decide realizar la distribución del resultado del ejercicio de la
siguiente forma:

dividendos en efectivo 100.000.
reserva legal: 8.000.
Resultados no asignados: 24.000.

junio: integran aportes irrevocables por 200.000 correspondientes a 2.000 acciones.
agosto: se mide erróneamente mercaderías en el ejercicio anterior, se reconoce que fueron
sobrevaluadas por 10.000.
agosto: se integran 14.000 de capital pendientes.
septiembre: se abonan los dividendos otorgados en abril.
octubre: se realiza un aporte de 40.000 correspondiente a 4.000 acciones y una prima de
emisión de 30.000.
Diciembre: es política de la empresa enviar el saldo por revaluación a resultados no
asignados a medida que se consume la vida útil de los bienes de uso. Al único bien de uso
que cuenta la empresa le faltan dos años de vida útil.
activo reexpresado: 1.325.000 pasivo reexpresado: 525.000.

coeficientes:



dic ene abr jun ago sep oct dic

1,49 1,45 1,36 1,25 1,19 1,10 1,05 1,00

a) exponer el saldo en moneda homogénea de:
i) capital.
ii) ajuste de capital.
iii) prima de emisión.
iv) resultados no asignados.
v) reserva legal.

b) calcular el resultado del ejercicio mediante diferencia patrimonial.

tema 4 créditos
Se obtiene un crédito el 28/02 por 100.000 más un interés del 6% capitalizable
mensualmente por un periodo de 4 meses.
El cierre de ejercicio se realiza el 31/07 de cada año.

a) Exponer el saldo en moneda homogénea de los intereses obtenidos.
b) calcular el RECPAM de manera directa.
c) determinar el efecto financiero neto
d) determinar si la operatoria es beneficiosa o no.


